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sperequazione a cui volle fare allusione l 'ono-
revole Pavia , e lo dimostreremo quando scen-
deremo all 'esame degl i articoli . 

L'onorevole Pav ia si lamenta del sinda-
cato introdotto nella legge, e forse lia ragione. 
Ma lasci lamentars i gli agent i e le Società 
che vogliono s fuggi re agli effetti della tassa! 
{Bravo !) 

È vero: vi è nella legge un sindacato 
serio, ordinato, severo, il quale tende ad una 
cosa sola, ad una fedele ed onesta in terpre-
tazione della legge. 

Non aggiungo altro. ( Vive approvazioni). 
Presidente. Veniamo ai voti. 
Pavia. Mi permetta. . . 
Presidente. Non posso lasciarla par lare . 
Pavia. Se non mi concede di par lare com-

met te un ' ing ius t iz ia contro di me. Domando 
di par lare per fa t to personale. 

Presidente. Va bene. Par l i . 
Pavia. L'onorevole minis t ro venne a dire 

che io discendo da una dinast ia di assicura-
tori ; e questo è vero ed è cosa di cui mi 
glorio, perchè da ciò proviene la modesta 
prat ica che ho in mater ia e mi permet te par-
lare in questo eccitato ambiente che ha f re t t a 
di tu t to voler approvare ; ma ha poi detto che 
io rappresento quasi gl i interessi delle So-
cietà. E questo è fa t to personale bello e buono. 

Ora io domando alla leal tà dei miei col-
leghi, che mi hanno conosciuto nei pochi mesi 
che siedo qua dentro, se io non sono stato 
sempre per fe t tamente corretto nei miei atti , 
e se può essere giusta l 'accusa che mi si fa, 
e... (.Denegazioni generali) 

Boselii, ministro delle finanze. Non ho detto 
questo. 

Pavia. Ha accennato quasi che per inte-
ressi p r iva t i io veniva qui a domandare cose 
diverse dalle proposte. (No! no!— Rumori). 
Io cer tamente avendo fa t to una contropropo-
sta che dà al Governo i r i su l ta t i finanziari 
desiderati , non potevo inchinarmi ad una legge 
compilata con concetti di ta le impra t ic i tà da 
rendere l ' industr ia delle assicurazioni quasi 
impossibile. Io sono venuto qui, non come av-
versario, ma come un consigliere, ma voi pur 
t roppo in ogni avversario vedete un nemico 
da combattere, non un uomo con cui discu-
tere, (Rumori) e perciò solo, pel fat to che son 
venuto a di rvi che non accetto la vostra pro-
posta, r ispondete alla mia senza commentarla : 
tenetevi la vostra proposta (Rumori), noi ci 
teniamo l a nostra 1 

. Questa non è discussione cortese, degna 
• delle t radizioni del Par lamento i tal iano, dove 
| ogni opinione aveva aperto i l campo ed an-
, t icamente, anzi, le opinioni degli avversar i i 

avevano il r i spet to di più la rghi d iba t t i t i . 
(Bene!) Voi avete l 'obbligo di r ispondere e dì 
dive prima.. . 

Voce. Risponderemo agli ar t icoli . 
Presidente. Non apr iamo la discussione. Io 

le ho dato facoltà di par lare per fa t to perso-
.' naie. El la potrà svolgere i suoi concetti quando 
j discuteremo gli articoli . 
I Voci. Ai voti ! ai voti ! 

Presidente. Dunque pongo a par t i to la pro» 
! posta sospensiva dell 'onorevole Pavia, la quale 
j ha la precedenza sopra ogni al tro argomento. 

Coloro che intendono d 'approvare la pro-
posta sospensiva dell 'onorevole Pavia sono 

! p rega t i di alzarsi. 
I (Non è approvata). 

Vengono ora gli emendament i che sono 
parecchi. I l pr imo è quello dell 'onorevole Ru-
bini , il quale al l 'u l t imo capoverso del l 'ar t i -
colo propone di sost i tuire alla proposta della 
Commissione la seguente: 

! 
: « Paragra fo VI 
¡ <r Tassa di centesimi dodici per ogni mille 

l ire di capitale assicurato. » 
Viene poi quello dell 'onorevole Siccardi 

che è il seguente : 
All'articolo Io dell'allegato H, paragrafo VI: 
« Per le assicurazioni contro i danni del-

l ' incendio, a vece di centesimi 12, si pro-
pone una tassa di centesimi sei per ogni l i ra 

, del l 'ammontare di ciascun pagamento del 
' premio. » 

Vengono infine due emendament i dell 'o-
norevole Pavia . 

10 non posso lasciare che i due emenda-
ment i si discutano separatamente l 'uno dal-
l 'altro, perchè allora si dovrebbero fare due 
discussioni; quindi prego l 'onorevole Pavia 
di consentire che vengano discussi tu t t i e due 
insieme. 

11 primo emendamento dell 'onorevole Pa-
via è il seguente: 

Sostituire alla proposta riforma contenuta 
nelVallegato H la seguente : 

« 1. Tut te le tasse di cui all 'art icolo 1 nu-
meri I I I , IV, V, VI della legge 8 g iugno 1874, 
n. 194:7, titolo I I , sono aumenta te del 50 per 
cento, » 


